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令和 7 年 5 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 7 年 5 月 21 日（水曜日） 

午後 1 時 58 分開会、午後 2 時 41 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

中村 千寿子 

泉川 国子 

加賀谷 ⾧吉 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育指導部⾧ 佐藤 詩輝 

教育総務部次⾧ 木村 智子 

生涯学習課⾧ 佐藤 直志 

スポーツ振興課⾧ 進藤 倫
とも

啓
のり
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伝統文化課⾧ 石田 正明 

伝統文化課文化資源活用係係⾧ 後藤 幸子
ゆ き こ

 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

教育指導課⾧ 赤川 美和子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課課⾧代理 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課主査 佐藤 拓 

教育総務課主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

皆さんお揃いですので、ただ今より令和 7 年 5 月定例教育委員会

を開催いたします。本日は、4 番、二階堂委員より欠席届が提出され

ておりますので、ご報告申し上げます。会議録署名委員は、1 番、泉

川委員と 3 番、加賀谷委員にお願いします。参与はお集まりの部⾧、

次⾧、課⾧。書記は教育総務課担当にお願いします。それでは、次第

の 3 の教育⾧報告に入ります。4 月 22 日から 5 月 20 日までの主な
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参加行事等についてご報告いたします。4 月 22 日、定例の教育委員

会がございました。同日、午後から市内小・中学校教頭会の総会およ

び懇親会がシャイニーパレスで開催されております。翌 23 日、行政

経営会議が本庁舎で行われて、教育委員会各課の今年度の目標等が

報告されております。24 日、市校⾧会の総会および歓迎会が、シャ

イニーパレスで行われて今年度の活動について協議がなされました。

25 日金曜日から翌 26 日土曜日にかけて、中学校体育連盟春季体育

大会が行われ、金曜日は各会場を巡回させていただきました。同日午

後、「古代エジプト美術館展」が開催されるということで、内覧会に

出席いたしました。このエジプト展につきましては、小学校 5 年生

から中学校 3 年生までの５学年にわたって全員が見学するというこ

とで開催されております。28 日、定例記者会見がございました。29

日、令和 7 年度横手市スポーツ少年団の結団式では 900 名ほどの参

加がございました。30 日、令和 7 年度よこてシティハーフマラソン

実行委員会が横手体育館で行われております。同日、“自ら学ぶ子ど

も”の育成推進事業第 1 回研究指定校連絡協議会が行われております。

5 月 1 日、スポーツ推進委員委嘱状の交付式および懇親会がござい

ました。翌２日、教育推進委員会総会がございました。教育委員の皆

様にも、ご参加をいただきまして今年度の研究について協議がなさ

れました。同日の夜ですが、佐藤友治氏の社会教育功労者表彰記念祝
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賀会が開催されております。7 日、政策会議がございました。8 日、

十文字中学校区の校⾧教頭面談を行いました。同日、部活動地域移行

推進協議会が開催されております。また同日、小中学校教職員と市教

委職員の事務打合せ会議がありまして、その後懇親会が行われてお

ります。12 日、新体育館建設現場を視察させていただきました。両

側のコンクリート部分が、ほぼ完成しつつあります。一部鉄骨の屋根

の方に工事が進んでいる部分もございました。13 日は横手南中学校

区、14 日は横手北中学校区と横手明峰中学校区、16 日は増田中学校

区というふうに、校⾧教頭面談が行われる予定でありました。しかし

ながら、増田中学校区は増田小学校の校⾧先生が急にお亡くなりに

なりましたので、延期ということになっております。15 日、政策会

議がございました。16 日、市校⾧会の定例会が行われております。

19 日、県南地区の教育⾧会議が行われました。20 日、校⾧教頭面談

が平鹿中学校区で行われて参加しております。ただいまの報告につ

きまして、何かご質問等がございましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、4 の議事に入ります。日程第 1、議案第 17 号、 

令和 7 年度横手市一般会計補正予算(第 2 号)に関する意見の申出に

ついてを議題といたします。説明をお願いします。 
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●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、日程第 1、議案第 17 号、令和 7 年度横手市一

般会計補正予算(第 2 号)に関する意見の申出について、ご承認いた

だけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 2、議案第 18 号、財産の取得に関する意見の申出についてを

議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】  

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 
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【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 2、議案第 18 号、財産の取得に関する

意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、

日程第 3、議案第 19 号、横手市社会体育施設管理運営規則の一部を

改正する規則についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 3、議案第 19 号、横手市社会体育施設

管理運営規則の一部を改正する規則について、ご承認いただけます

でしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 4、議案第 20 号、横手市招致外国青年任用要綱の一部を改正   

する訓令についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育指導課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 4、議案第 20 号、横手市招致外国青年

任用要綱の一部を改正する訓令について、ご承認いただけますでし

ょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 5、承認第 5 号、横手市学校給食センター運営委員会委員の委

嘱についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●学校給食課⾧ 
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【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 5、承認第 5 号、横手市学校給食センタ

ー運営委員会委員の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 6、承認第 6 号、横手市図書館協議会委員の委嘱についてを議

題といたします。説明をお願いします。 

●図書館課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 
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 ないようですので、日程第 6、承認第 6 号、横手市図書館協議会委

員の委嘱について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、 

日程第 7、承認第 7 号、横手市歴史的風致維持向上協議会委員の委嘱 

及び任命についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●伝統文化課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、何かご質問ございましたらお願い

いたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第 7、承認第 7 号、横手市歴史的風致維持

向上協議会委員の委嘱及び任命について、ご承認いただけますでし

ょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、本件を承認とさせていただきます。次に、
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5.その他に移ります。(1)各課等事業報告をお願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

各課より報告がありました。何かご質問やご意見ありましたらお

願いいたします。 

●加賀谷委員 

 スポーツ振興課にお尋ねします。横手わか杉カップの件ですが、私

も以前スタッフとして参加しておりました。その時から考えていた

ことなんですけれども、大会直前になるまで出場校が決まらないと

いうことが過去にもありまして、あまりにもインターハイにこだわ

った選考の仕方といいますか、それありきのような形で選考してい

るような気がしております。本来の目的とは、だいぶかけ離れた感じ

がしないわけでもないです。できるだけスタッフが仕事しやすいよ

うに、早めの選考ということも１つ考えても良いのではないのでし

ょうか。 

●スポーツ振興課⾧ 

 横手わか杉カップにつきましては、委員のおっしゃるとおり、イン

ターハイの前哨戦という位置づけが定着してまいりまして、昨今、出

場校がなかなか決まらない背景の 1 つとしましては、各地域の予選
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会の時期が、少しずつ変わってまいりまして、なかなかその選考に至

らないというような状況が、最近より強くなってきている状況でご

ざいます。こちらは、実行委員会で組織して調整をしている段階でご

ざいます。実は、開催の時期等も含めて、検討材料に挙がっていると

ころでございますので、いただきましたご意見を実行委員会の方に

諮らせていただきたいと思います。 

●中村委員 

 こちらの事業報告とは、関係ないんですけれども、最近小学生の列

に車が突っ込む事故のニュースをすごく見てまして、今一度交通安

全に関する注意喚起というのを各学校へ強めに言っていただければ、

ありがたいなと思います。 

●教育指導課⾧ 

 承知いたしました。児童生徒自身にも注意喚起を促してまいりま

すが、保護者会の場面などでも、ご家庭への注意喚起を行ってまいり

ます。 

●加賀谷委員  

 先日、朝倉小学校と民生委員とでお話する機会がありまして、その

中でヘルメット着用の件が話題になりました。放課後や休日には、ノ

ーヘルメットの児童がおり、高校生などがかぶっていないからとい

うことの影響もあるのかなという気がしますが、やはり本末転倒と
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いいますか、何のためのヘルメットなのかということが話題になり

ました。今一度徹底する必要があるのではないかという話が出まし

た。 

●教育指導課⾧ 

 承知いたしました。以前よりは、だいぶヘルメットが命を守るとい

うような理解が浸透してきておりますけれども、自転車そのものを

遊びに使うということも含めまして、今後もご家庭と共に子供たち

への理解を促してまいります。 

●伊藤教育⾧ 

 中学校のように、通学に使用している場合は学校での指導も強化

できるのですが、小学校は通学に使用しているわけではないため、親

御さん任せになってしまっております。とはいえ、中学生がヘルメッ

トを着用しているのに、小学生が着用しないで遊んでいるというの

は、社会的には、かなりの矛盾に見えるので、市校⾧会へお話を通し

たほうが良いかもしれませんね。親御さんへの啓発も含めて、小学校

にはお話をしてみましょう。ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、(2)その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 
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【なし】 

●伊藤教育⾧ 

ないようですので、これで 5 月の定例教育委員会を終了いたしま

す。お疲れさまでした。 

 

会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和 7 年 6 月２４日 

教育委員 加賀谷 ⾧吉 

教育委員 泉川 国子 


